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Aufgabe 1

Zeigen Sie mit Hilfe des Resolutionskalkiils die Allgemeingiiltigkeit der Formeln:
A)(CAAN-"BAOV(EAAOVBAC VA
D (A-B- )~ (A-B)—(A- ()

Aufgabe 2

Zeigen Sie mittels Resolutionsmethode. dass — A A B A C eine Folgerung aus der Klauselmenge
F={{A.B. -C}. {=A.B.—=C}. {—=A. —B}. {B. C}. {—=B. C}} ist.

Aufgabe 3

Uberpriifen Sie mittels Tableaukalkils, ob folgende Formeln Tautologien sind:
F=(A-B-C)—((A-B)-(A- ()
G=(A-CVvB-C)-((AvB)-C)

Falls eine Formel keine Tautologie ist, geben Sie die Belegungen an, fiir die die Formel nicht wahr
ist.

Aufgabe 4

Ein Backer mochte Rosinenbrdtchen backen. Leideethaicht alle benétigten Zutaten: Thm
fehlen die Rosinen. Er kann jedoch einige vorhaad&rtaten gegen andere tauschen, und
zwar:

Mehl + Eier - Milch + Honig
Mandeln + Honig—- Rosinen
Milch + Hefe . Mandeln.

Vorhanden sind Mehl, Eier und Hefe in grol3er Menge.

(a) Ubersetzen Sie die Aussagen in eine Hornformel.

(b) Uberprifen Sie mit Hilfe des Markierungsalgomius(s. Schiuss von Teil 1 des Skrigt§)b
der Backer die Rosinen erhalten kann. Geben Siei dabin welchem Schritt Sie welche
Aussagen markieren.

(Hinweis: Zu beweisen ist, dass die VerfugbarkeitBosinen eine Folgerung aus den oben genanntesagen
ist. Ubersetzen Sie die Frage, ob der Backer dgnea bekommt, in ein Unerfiillbarkeitsproblem.)

Aufgabe 5 (optional)

Recherchieren Sie im Internet die Grundlagen deDIBEBRG-Syntax. Schreiben Sie dann zu
Aufgabe 4 ein PROLOG-Programm. Verwenden Sie dadikat Y or handen".
Wie wird die Antwort auf die Anfrage?* vor handen(r osi nen) " lauten?



